

**Protokół nr XIV/14/2011**  
**z XIV Sesji Rady Gminy Czarna odbytej dnia**  
**28 października 2011r. godz. 13<sup>00</sup>**  
**w Sali Narad Urzędu Gminy w Czarnej**

**Obrady XIV Sesji Rady Gminy Czarna rozpoczęły się o godz. 13<sup>00</sup>**

Przewodniczący Rady odczytał porządek, który przedstawia się w następujący sposób:

1. Otwarcie Sesji Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał.
4. Informacja Wójta o wynikach pisemnych konsultacji w sprawie zlokalizowania na terenie Lasu Dąbrowskiego kopalni piasku.
5. Informacja Wójta z działalności Gminy w okresie międzysesyjnym.
6. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
7. Zapytania i wolne wnioski.
8. Sprawy różne.
9. Zakończenie sesji.

**Ad.1**

Obradom przewodniczył **Pan Zdzisław Jaromi** – Przewodniczący Rady Gminy Czarna. Po stwierdzeniu quorum – 15 radnych na sali obrad (ustawowy skład Rady wynosi 15 radnych) – **prowadzący obrady Pan Zdzisław Jaromi** powitał Pana Wójta, Pana Skarbnika, wszystkich radnych, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, sołtysów, oraz zaproszonych gości:

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. 2**

Następnie Przewodniczący Rady Gminy - Pan Zdzisław Jaromi poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag do zaproponowanego porządku obrad:-

**Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.**

**Ad. 4. Podjęcie uchwał:**

Przystąpiono do wyboru Komisji uchwał i wniosków:

Podani kandydaci:

1. Pan Eugeniusz Głowiak
2. Pan Zbigniew Jurek
3. Pan Wiesław Gwizdak

Komisja została przyjęta przy trzech głosach wstrzymujących się.

Wyżej wymienieni wyrazili zgodę do pracy w Komisji.

Komisja w powyższym składzie przystąpiła do pracy

**Projekt uchwały Nr XIV/108/2011 w sprawie** wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Rzeszowie i do Sądu Rejonowego w Łąncucie na kadencję 2012-2015. Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący przedstawił opinię zapoznali się z pozytywną opinią zespołu powołanego uchwałą Rady Gminy w Czarnej Nr VIII/82/2011 z dnia 7 lipca 2011 roku do wyrażenia opinii o kandydatach na ławników Sądu Rejonowego w Łąncucie i Sądu Okręgowego w Rzeszowie które odbyło się w Sali Narad Urzędu Gminy w Czarnej w dniu 19.08.2011 , oraz dodatkowo jeszcze szczegółowo zapoznali się z kandydaturami.

**Przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej.**

**Podani kandydaci:**

1. P. Dariusz Kulka - Przewodniczący
2. P. Piotr Pasierb- członek
3. P. Tomasz Dziedzic- członek

Wyżej wymienieni wyrazili zgodę do pracy w Komisji- zostali zatwierdzeni przy 3 głosach wstrzymującym. Komisja w powyższym składzie przystąpiła do pracy.

**Przystąpiono do głosowania.**

**W wyniku tajnego głosowania na ławnika został wybrany Pan zam. Dąbrówki - jak w protokole Komisji Skrutacyjnej- stanowiący załącznik do niniejszego protokołu**

Pan przewodniczący odczytał uchwałę o i poinformował Radę, że tej uchwały się nie głosuje, ponieważ stwierdza ona wybór na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej.

***Uchwała Nr XIV/108/2011w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Rzeszowie i do Sądu Rejonowego w Łąncucie na kadencję 2012-2015 z dnia 28 października 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.***

**Projekt uchwały Nr XIV/109/2011 w sprawie** przyjęcia zmian Statutu Związku Komunalnego „Wisłok”.

**Pan Zdzisław Jaromi** – Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały i poprosił o szczegółowe omówienie w/w projektu uchwały przez Pana Edwarda Dobrzańskiego – Wójta Gminy Czarna.

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały **P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług** – Przewodniczący Komisji przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.

**Pan Przewodniczący Rady Gminy** poddał pod głosowanie przyjęcie zmian Statutu Związku Komunalnego „Wisłok”.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 15 radnych, głosowało 15 radnych. -„za” podjęciem uchwały oddano 15 głosów, -„przeciw” było - 0 głosów, -„wstrzymujących się” – 0 głosów.

***Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr XIV/109/2011w sprawie przyjęcia zmian Statutu Związku Komunalnego „Wisłok” z dnia 28 października 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.***

**Projekt uchwały Nr XIV/110/2011 w sprawie przyjęcia zmian Statutu Związku Komunalnego „Wisłok”.**

Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały .

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały **P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług** – Przewodniczący Komisji przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.

**Pan Przewodniczący Rady Gminy** poddał pod głosowanie przyjęcie zmian Statutu Związku Komunalnego „Wisłok”.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 15 radnych, głosowało 15 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano 15 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

***Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr XIV/110/2011w sprawie przyjęcia zmian Statutu Związku Komunalnego „Wisłok” z dnia 28 października 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu***

**Projekt uchwały Nr XIV/111/2011 w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w formie darowizny na rzecz Powiatu Łąncuckiego nieruchomości stanowiących mienie komunalne Gminy Czarna położonych w miejscowości Czarna, Dąbrówki i Medynia Łąncucka.**

Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały .

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały **P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług** – Przewodniczący Komisji przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.

Głos zabrał **P. Dariusz Kulka- Radny Gminy-** zapytał czemu jeśli przekazujemy mienie gminy za ok. 10 tys zł dla powiatu to powinniśmy oczekiwać ,że będą oni dbać o bezpieczeństwo na swoim terenie i poczuwać się do zabezpieczenia tego już z własnych środków, a dochodzą do niego słuchy że postawienie przystanku na tym terenie jest już w kwestii gminy, prosił aby zwracać uwagę na to przy zawieraniu tego typu umów.

Głos w tej kwestii zabrał **P. Edward Dobrzański – Wójt Gminy** – odpowiedział ,ze postawienie przystanków jest zadaniem gminy i gmina musi zadbać o komunikację na terenie gminy.

**Pan Przewodniczący Rady Gminy** poddał pod głosowanie w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w formie darowizny na rzecz Powiatu Łąncuckiego nieruchomości stanowiących mienie komunalne Gminy Czarna położonych w miejscowości Czarna, Dąbrówki i Medynia Łąncucka.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 15 radnych, głosowało 15 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano 15 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

***Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr XIV/111/2011w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w formie darowizny na rzecz Powiatu Łąncuckiego nieruchomości stanowiących mienie komunalne Gminy Czarna położonych w miejscowości Czarna, Dąbrówki i Medynia Łąncucka z dnia 28 października 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu***

**Projekt uchwały Nr XIV/112/2011 w sprawie** wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czarna położonej we wsi Krzemienica ograniczonym prawem rzeczowym – służebnością gruntową.

Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały .

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały **P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług** – Przewodniczący Komisji przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.

**Pan Przewodniczący Rady Gminy** poddał pod głosowanie w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czarna położonej we wsi Krzemienica ograniczonym prawem rzeczowym – służebnością gruntową.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 15 radnych, głosowało 15 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano 15 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

***Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr XIV/112/2011w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czarna położonej we wsi Krzemienica ograniczonym prawem rzeczowym – służebnością gruntową z dnia 28 października 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu***

**Projekt uchwały Nr XIV/113/2011 w sprawie** odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego „Pogwizdów”.

Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały .

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały **P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług** – Przewodniczący Komisji przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.

**Pan Przewodniczący Rady Gminy** poddał pod głosowanie w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego „Pogwizdów”.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 15 radnych, głosowało 15 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano 15 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

***Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr XIV/113/2011w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego „Pogwizdów” z dnia 28 października 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu***

**Projekt uchwały Nr XIV/114/2011 w sprawie** wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czarna na rok 2011.

Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący poprosił **P. Janusza Kuźniar- Skarbnika Gminy** o przedstawił i omówienie projektu w/w uchwały.

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały **P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług** – Przewodniczący Komisji przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.

Głos zabrał **P. Dariusz Kulka- Radny Gminy**- mówiąc iż rozumie iż zdejmuje się środki na dokumentację projektu rozbudowy poddasza w ZS w Czarnej gdyż zostały przesunięte nabory na to zadanie, ale chciałby zapytać czy jeśli będą prowadzone nabory w następnym roku czy istnieje ponowne wprowadzenie tych środków powrotem?

Na pytanie odpowiedział **P. Janusz Kuźniar- Skarbnika Gminy**- informując iż jeśli tylko radni będą wyrażać taką wolę to jest to możliwe i te środki zostaną ponownie wprowadzone.

**Pan Przewodniczący Rady Gminy** poddał pod głosowanie w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czarna na rok 2011.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 15 radnych, głosowało 15 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano 15 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

**Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr XIV/114/2011w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czarna na rok 2011 z dnia 28 października 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu**

**Ad. 4 Informacje Wójta z wynikach pisemnych konsultacji w sprawie zlokalizowania na terenie Lasu Dąbrowskiego kopalni piasku.**

**Ad. 5 Informacje Wójta z działalności Gminy w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał i wniosków Rady Gminy z poprzedniej Sesji Rady, przedstawił Wójt Gminy – Pan Edward Dobrzański – stanowi załącznik do protokołu. Wójt Gminy – Pan Edward Dobrzański-** przedstawił informację dotyczącą możliwości uzyskania oszczędności gminy na jedną lampę rocznie wyliczoną na podstawie posiadanych danych o zużyciu energii.

**Ad. 5 Protokoły z poprzedniej sesji Rady Gminy, Rada przyjęła jednogłośnie.**

**Ad. 6 Zapytania i wolne wnioski:**

**Radny Sławomir Chudzik** - zgłosił wniosek aby sporządzić Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego cmentarza w miejscowości Czarna.

**Przewodniczący Rady Gminy** poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek.

Wniosek został przyjęty.

Wniosek również **Radnego Sławomira Chudzik-** o zabezpieczenie środków finansowych na zakup podwozia samochodu pożarniczego dla OSP Czarna – kwota 130 tyś, zł.

**Przewodniczący Rady Gminy** poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek.

Wniosek został przyjęty.

**Radna Teresa Chmiel** – zgłosiła wniosek o udostępnienie mieszkańcom Pogwizdowa pomieszczeń budynku Rady Sołeckiej na przyjęcia okolicznościowe.

**Przewodniczący Rady Gminy** poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek.

Wniosek został odrzucony.

**Wniosek Radnego Zenona Buka** – o odrzuceniu wniosku Komisji Budżetowej o skrócenie czasu oświetlenia w miejscowościach Gminy Czarna do ponownego rozpatrzenia.

**Przewodniczący Rady Gminy** poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek. Wniosek został przyjęty. Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono.

#### **Ad.7 Sprawy różne**

**Przewodniczący Rady Gminy – Zdzisław Jaromi** - Poinformował o pismach które wpłynęły do biura rady od ostatniej sesji a mianowicie pismo od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Łańcucie i z Rzeszowa odnośnie analizy oświadczeń majątkowych radnych oraz pracowników gminy. - *pismo stanowią załącznik do protokołu*

Następnie poinformował o kolejnej sprawie dot. umowy dzierżawy z Panem Stanisławem Michno a mianowicie właściciel nie wyraża zgody aby taka umowa dzierżawy była zawarta na 50 lat a na 25 , poinformował że ta sprawą już zajmowała się rada wyrażając zgodę aby działka nr 774/2 pod przepompownie bo w takim celu jest wydzierżawiana była na okres 50 lat jak zresztą wszystkie tego typu zawierane umowy i w tym celu podjęta była stosowna uchwała w przedmiotowej sprawie, ale teraz P. Michno zmienił zdanie.

Głos w tej sprawie zabrał **P. Edward Dobrzański- Wójt Gminy**- informując że w kwestii tego typu uchwał i dzierżaw wpłynęło pismo z wydziału prawnego wojewody z opinią żeby tego typu sprawy następowały w postaci umów a nie uchwał, dodał również iż sprawa P. Michny jest specyficzną a gminie zależy aby wydzierżawić ten teren pod przepompownie i żeby nastąpiło to w sposób kompromisowy.-

**Rada Gminy wyraziła zgodę na zawarcie umowy dzierżawy na okres 25 lat zgodnie z ustaleniami.**

Następnie poinformował o kolejnym piśmie które wpłynęło do biura rady za pośrednictwem Urzędu Gminy tj. pismem od mieszkańca dąbrówek P. Leszka Przeszłowskiego , który kwestionuje ,że w związku z przebudową odcinka drogi wojewódzkiej Nr 877 NAKLIK – SZKLARY pogorszyło się bezpieczeństwo na tym odcinku oraz że wykonano wiele błędów w trakcie prac przebudowy .Pismo to skierowane do Dyrektora PZDW, Podkarpackiego Komendanta Policji oraz do wiadomości Wójta Gminy - *pismo stanowią załącznik do protokołu*

Kolejne pismo które przedstawił to pismo Wójta Gminy do PZDW w związku ze złożonym wnioskiem z poprzedniej sesji , na które jeszcze nie ma odpowiedzi.

Następnie poinformował o złożonym przez Radę Sołecką Czarna wniosku do sporządzenia kompleksowego projektu zagospodarowania przestrzennego „Czarna Pastwiska” na Gminne Centrum Sportu i Rekreacji obejmujący również ciek wodny „Terliczka” - *pismo stanowią załącznik do protokołu*

Przedstawił także do ponownego rozpatrzenia pismo od Zakładu Energetycznego w sprawie ustanowienia służebności przesyłu na działce nr 437/5 położonej w Dąbrówkach gdyż na ostatniej sesji Rada wyraziła zgodę na ustanowienie służebności ale nie określiła warunków związanych z tym ustawieniem, dodał że z tego co się orientuje na chwile obecną zakład nie ma możliwości odpłatnego korzystania z tej służebności, mogą tylko ponieść koszty związane ze sporządzeniem aktu notarialnego- *stanowi załącznik do protokołu*

**Przewodniczący Rady Gminy – Zdzisław Jaromi** – zwrócił się z prośbą aby nie ograniczać godzin oświetlenia gdyż w związku z przedstawioną informacją P. Wójta dot. przybliżoną

oszczędnością jaką moglibyśmy zyskać na ograniczeniu świecenia, wynika że ta oszczędność jest niewielka. Dodał również że wiadomo że tam gdzie świecą się lampy nie dochodzi do czynów chuligaństwa i czy warto narażać na niebezpieczeństwa i krytykę ze strony mieszkańców.

Głos w tej sprawie zabrał również **P. Zenon Buk- Radny Gminy-** który wypowiedział się również za tym aby nie ograniczać świecenia gdyż na pewno spotka się to ze strony mieszkańców z krytyką, gdyż jako sołtys dostaje sygnały że jak lampy się nie świeca to spotyka się to od razu ze skargami i narzekaniem.

Następnie w sprawach różnych głos zabrał **P. Dariusz Kulka- Radny Gminy-** odnośnie nierozwiązanej formalnie sprawy zmiany studium dotyczące Lasu Dąbrowskiego, gdyż najpierw na jednej z sesji nie podejmujemy zmiany studium części B, ale przyjęliśmy uwagi, które skutkują, że projektant może rozpocząć całą procedurę od nowa, mieliśmy tego uniknąć z czego kolejna uchwała o przystąpieniu do konsultacji, a od tego czasu minęło już sporo czasu znamy już wyniki jest dość oczywisty i chciał zapytać Państwa Radnych jakie dalsze kroki podejmiemy czy w postaci uchwalenia uchwały uchylającej przystąpienie o sporządzeniu planu, czy też będziemy głosować to co było z uwzględnieniem wyników konsultacji, gdyż wisimy w próżni bo czas leci i trzeba to jakoś rozwiązać, bo w nie wie jak to formalnie wygląda z uwzględnieniem uwag czy będzie opracowywany nowy plan i naraża nas na koszty. Przekazał że ciągnie się to przez cały rok, a my nie mamy żadnych wiążących decyzji, a taką decyzję należało by podjąć, gdyż nie po to była ta uchwała o konsultacjach ,ze teraz na podstawie jej wyników powinniśmy podjąć decyzję .

#### **Dyskusja:**

Głos w tej sprawie zabrał **Przewodniczący Rady Gminy – Zdzisław Jaromi** – poinformował ,że na ostatnim spotkaniu została wyjaśniona ta kwestia i widzi że nikt nie chce podjąć dyskusji, chciałby tylko przedstawić iż na jednych z sesji przyjęliśmy uwagi do planu i żeby zacząć procedowanie to trzeba by było cofnąć do pewnego momentu, wtedy padła propozycja P. Błotko czy chcemy przyjąć uwagi i od nowa procedować i je uwzględnić czy po prostu jak nie będziemy tego planu przyjmować to żeby to zostawić bez dalszego procedowania gdyż nie ma sensu. Poprosił jednocześnie P. Piotra Sowińskiego o wyjaśnienie jak wybrnąć z tej sytuacji.

Głos zabrał **P. Piotra Sowiński- Radca Prawny-** odpowiadając „ponieważ przystąpienie do prac planistycznych wiąże się z określonym procedowaniem przez radę i cokolwiek co byśmy nie powiedzieli to moment przystąpienia do prac planistycznych i te wszystkie zmiany, które skutkują uchwaleniem studium określonymi kierunkami rozwoju gminy, a następnie uchwaleniem planu to jest ten moment w którym Wysoka Rada ma czas żeby się zastanowić czy chce tego typu zmiany wprowadzić”. Natomiast moment w którym my się spotkaliśmy jest już posunięty dalej. „Ustawodawca nie wpadł na taki pomysł aby dać Radzie instrument, aby wyjść z tej sytuacji w którym Rada przystanąła. Pod względem planistycznym moment zmian to etap zastanowienia , końcowy etap uchwalenia uchwały Studium i Plan to proces planistyczny jest już jasny to co tylko przyklepiemy to co radni wcześniej powiedzieli tak i chcą iść w tym kierunku. My nie wiemy co robić i ustawodawca też nie wie.

Na dzień dzisiejszy ustawodawca nie przewiduje o nie podejmowaniu zmian w Studium albo uchwały o nie uchwaleniu planu. Jest jedna sytuacja kiedy odstępuje się od sporządzenia planu mieliśmy taki przypadek dziś czyli odstąpienie od terenów górniczych można gdy nie ma wpływu. Nie ma takiej uchwały aby zakończyć proces negatywnie, a nie ma uchwały o niepodjęciu ani uchwały o nie uchwaleniu jest tylko zapis głosowania w protokole, że państwo się nie zgodziliście na tę zmianę uchwały. Przekazał również ,że P. Błotko

wspomniała o ewentualnym zmianie kierunku, ale skutkuje to koniecznością zmiany uchwały tej pierwszej o przystąpieniu. Dodał również że w tym konkretnym przypadku konsultacje mają tylko opiniodawczy charakter i jest tylko opinią i nie są wiążące od strony formalnej. Nie ma aktu który by kończył ten proces od strony negatywnej.

Głos zabrał **P. Zdzisław Jaromi- Przewodniczący RG-** reasumując wypowiedź P. Radcy stwierdził iż stoimy w tym samym miejscu.

Następnie głos zabrał **P. Dariusz Kulka- Radny Gminy-** czyli podejmowanie uchwały o odstąpieniu uchwały która zezwala na przystąpienie Studium i planu nie zatrzymuje tego procesu?

Głos zabrał **P. Piotra Sowiński- Radca Prawny-** odpowiedział ,że nie spotkał się żeby uchwalać uchwałę o nieprzystąpieniu, bo proces został rozpoczęty.

Następnie głos zabrał **P. Dariusz Kulka- Radny Gminy-** informując ze z tego co pamięta to co sugerowała P. Błotko- ze jak przymniemy uwagi to trzeba wykreślić możliwość wydobywania kruszywa i sporządzić studium nie dopuszczający ten kierunek , ale chyba to nie ma sensu.

Głos zabrał **P. Piotra Sowiński- Radca Prawny-** przystąpienie do opracowania studium zostało w kierunku wydobywania kruszywa teje kopalni i tylko to był sens podejmowania uchwały, bo innego kierunku nie było jak wydobywanie piasku i dokumentacja oraz wszystko było robione w tym celu.

Głos zabrał **P. Zdzisław Jaromi- Przewodniczący RG-** poprosił **Pana Piotra Sowińskiego** o przygotowanie i rozeznanie możliwości wybrnięcia z tej sytuacji.

Głos zabrał **P. Mieczysław Rejman- Radny Gminy-** pytając czy jeśli nie było konsultacji tylko referendum czy to by zmieniało by cos i ich wynik byłyby brany pod uwagę.

Głos zabrał **P. Piotra Sowiński- Radca Prawny-** odpowiedział ,ze w procesie planistycznym nie ma uwarunkowań i nie pojawia się kwestia referendum ani konsultacji jako warunek uchwalenia tych projektów uchwał. Rada może zaciągać opinii od mieszkańców w formie konsultacji , ale nie jest to wiążące dla Rady. Jest to tylko charakter opiniodawczy.

### **Koniec dyskusji.**

Następnie w sprawach różnych głos zabrała **P. Maria Kiwała-Barnat- Sołtys Sołectwa Czarna-** poruszając temat aby informować sołtysów o terminach odbiorów końcowych inwestycji znajdujących się na terenie sołectw oraz żeby sołtysi byli również członkami takich komisji , gdyż oni są gospodarzami wsi i wiedza dokładnie jakie uwagi mieszkańców są zgłaszane i co trzeba poprawić.

Głos w tej zabrał **P. Edward Dobrzański-** odpowiedział ,ze nie ma on wpływu na skład komisji odbiorowej gdyż gospodarze tych dróg sami ustalają skład ale zobowiąże Referat Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji aby informować o terminach takich odbiorów w poszczególnych sołectwach. Dodał również ze trzeba szukać oszczędności bo naprawdę budżet na następny rok jest nie za bogaty i trzeba będzie zastanowić się aby znaleźć dodatkowe oszczędności aby móc zrobić jak najwięcej.



Głos zabrał **P. Zenon Buk- Radny Gminy-** poinformował ,ze bierze udział w takich odbiorach i jego uwagi są brane pod uwagę.

Po wyczerpaniu porządku obrad **Pan Zdzisław Jaromi- Przewodniczący Rady Gminy Czarna** uznał obrady za zakończone

Na tym protokół zakończono.

**Godzina zakończenia obrad 17<sup>40</sup>**

Protokolowała:

  
Natalia Małecka

  
Przewodniczący Rady Gminy

Zdzisław Jaromi